

“中国人的饭碗任何时候都要牢牢端在自己手上”

——习近平重视粮食安全的故事

新华社北京7月4日电 “我们这一代人或多或少都有吃不饱、饿肚子的记忆”。

“在粮食问题上不能侥幸、不能折腾”。

“如果口粮依赖进口，我们就会被别人牵着鼻子走”。

“即使生活一天天好了，也没有任何权利浪费”。

民为国基，谷为民命。习近平总书记高度重视粮食安全问题。一次次考察，他常常揭开贫困户家的锅盖，了解老乡吃什么；一次次调研，他深入田间地头，看庄稼长势、听农民心声；对于浪费粮食的问题，他高度重视，多次作出重要指示。

百姓吃饭大于天

一把麦子一碗米，在习近平总书记心里有着特殊的重量。

50多年前，在陕西梁河河插队时，他亲眼目睹过民生之艰。当地老百姓常说：“肥正月，瘦二月，半死不活三四月。”春耕时，家家户户把仅有的粮食留给种地的壮劳力，婆姨带着孩子出去讨饭。

“我当了六七年农民，那个时候我饿着肚子问周围的老百姓，

你们觉得过什么样的日子最好，具体目标是什么？”2020年全国两会期间，在看望参加政协会议的经济界委员时，习近平总书记回忆起当年艰苦的知青岁月。

老百姓当时给了他三个答案：第一个目标，不再去要饭，能吃饱肚子，哪怕吃糠咽菜都行；第二个目标，就是吃高粱米、玉米面等纯粮食；第三个目标，当时是高不可攀——“想吃细粮就吃细粮，还能经常吃肉”。

几十年来，乡亲们能“经常吃上肉”的质朴心愿，习近平一直惦念在心。

在梁河河，为增加农田面积，寒冬农闲时节，他带领乡亲们修筑淤地坝，每次都带头赤脚站在冰上凿冰清理坝基。

在福建省福州市任市委书记时，他得知平潭渔业资源枯竭，渔民吃饭困难，马上召集民政等部门，拨了60多斤粮食，坚决不让老百姓饿肚子……

一个小小的玉米团子，看似并不起眼。

在陕北插队时，习近平看到老百姓吃的是更差的糠团子，就用他的玉米团子和老乡换，这让一起劳动的老乡非常感动。后来，当发现老乡并没吃玉米团子，

而把“真粮食”留给壮劳力和孩子，他心里触动非常大。

悠悠万事，吃饭为大。河北省正定县曾是有名的“高产穷县”，每年粮食征购任务高达7000多斤。有些地方交了征购，农民就没了口粮，只好到其他县买高价粮。

习近平到正定任职以后，下定决心要让人民喘一口气——老百姓都吃不饱了，还不敢实事求是？于是他就和县委副书记吕玉兰商量，给中央领导同志写信。

经过反映和调查，国家征购减少了2800斤，大大减轻了农民的负担。

“我们正定宁可不要‘全国高产县’这个桂冠，也要让群众过上好日子。”习近平话语平和，却掷地有声。

对粮食不能犯健忘症

2020年7月22日下午，松辽平原腹地，吉林省四平市梨树县国家百万亩绿色食品原料(玉米)标准化生产基地核心示范区，习近平总书记凭栏远眺，玉米地一望无边、绿浪滚滚。

这次来吉林考察，习近平总书记第一站就走进丰饶的黑土地，调研一件头等大事——粮食

生产。

“前年在黑龙江建三江看了水稻，这次我来看看玉米。”玉米地头，习近平谈及此行初衷，“今年夏粮丰收大局已定，关键就看秋粮了。今年灾害不少，我很关心东北这里的农作物长势。”

看着眼前的玉米长势，听了情况汇报，习近平强调：“粮食是基础啊！要加强病虫害防治，争取秋粮有好收成，为全年粮食丰收和经济社会发展奠定基础。”

2020年，新冠肺炎疫情给世界粮食市场带来了不小的挑战。越是面对风险挑战，越要稳住农业，越要确保粮食和重要副食品安全。

对于特殊之年的粮食生产，习近平总书记高度重视，以特殊举措重农抓粮。2月23日，他在就有序复工复产提出要求时，对不失时机抓好春季农业生产作出部署。

坚持以我为主、立足国内、确保产能，适度进口、科技支撑，各地深入贯彻落实习近平总书记关于粮食生产的重要指示，抓早抓实各项举措，全国粮仓迎来了历史性的“十七连丰”。

粮食问题是不是可以无忧了？

“总体看，我国粮食安全基础仍不稳固，粮食安全形势依然严峻，什么时候都不能轻言粮食过关了。”习近平总书记指出，保障粮食安全，关键是要保粮食生产能力，确保需要时能产得出、供得上。他进一步指出，“现在讲粮食安全，实际上是食物安全。”

党的十八大以来，我国树立大农业观、大食物观，着力走质量兴农之路。从习近平总书记国内考察的一些细节可见一斑：

2014年5月，习近平总书记来到河南省尉氏县张市镇，看麦穗灌浆，问农田建设。看到清一色的小麦长势喜人，他说：“我们都是种庄稼出身，小麦长势这么好，我和你们一样欣慰。用老乡的话说，今年的馍能吃上了。”

2016年4月，在安徽省滁州市凤阳县小岗村，习近平总书记沿田埂步入麦田察看小麦长势，向种粮大户和农业技术人员了解高产示范田种植管理要诀。

2018年9月，在黑龙江农垦三江管理局七星农场的北大荒精准农业农机中心，习近平总书记双手捧着一碗大米意味深长地说道：“中国粮食！中国饭碗！”

2020年7月，在吉林省梨树县，习近平总书记语重心长地要

求，采取有效措施切实把黑土地这个“耕地中的大熊猫”保护好、利用好，使之永远造福人民。

“在吃饭问题上不能得健忘症，不能好了伤疤忘了疼”。几十年来，习近平一直在思考和实践。他指出，粮食生产根本在耕地，命脉在水利，出路在科技，动力在政策，这些关键点要一个一个抓落实、抓到位，努力在高基点上实现粮食生产新突破。

一粥一饭当思来之不易

“我们小时候都接受了这方面的严格家教，不要说剩饭，就是一粒米家长也不让浪费。”习近平总书记是这样说的，几十年来也是这样做的——

在正定工作时，习近平同志在机关食堂和大家一样排队打饭，有时来晚了就没菜了，一样两个馒头一块卤豆腐。而当他下乡吃饭时，一定要在乡镇食堂，粮票、饭费一定要如数交纳。公务接待则是以缸炉烧饼、猪头肉为主打的便餐，或者干脆就是饭菜合一的一盘饺子。

在福州工作期间，习近平同志同样节俭务实。福州举办首届工艺美术节时，各地客商蜂拥而至。他想出一个两全其美的办法——用福州本地的风味小吃接待客人。客人们吃得很高兴，也借此机会推广了风味小吃。后来福州市甚至省里的接待办都经常用太平燕、鱼丸、锅边、芋泥等福州小吃招待客人。

餐桌上的节约，尊重的是辛劳，折射的是美德。

习近平总书记说，中国文化中有很多关于节约粮食的内容，应该从小给孩子们灌输，弘扬勤俭节约的好风尚。要加强节约粮食工作，从餐桌抓起，从大学食堂和各个单位食堂、餐饮业抓起，从幼儿园、托儿所以及各级各类学校抓起，从每个家庭抓起，让节约粮食在全社会蔚然成风。

一滴水里能映出太阳的光芒，一碗饭中也能品出丰富的味道——

因为打过锄头挥汗如雨，所以知道粒粒辛苦；

因为饿过肚子，所以立志让大家过好日子。

中国粮食、中国饭碗在习近平总书记心里有着特殊的分量。

人们看到，一幅幅农业丰收、农民增收图景，折射出农业高质量发展带来的新气象，也让粮食安全根基越筑越牢。

“你们披荆斩棘换来的幸福，我们享受到了！”

——写给龙华英烈的信

新华社上海7月4日电 “今年是建党100周年，感谢您为新中国所做的一切！”

“谢谢你们！你们披荆斩棘换来的幸福，我们享受到了！”

连日来，上海龙华烈士陵园陈延年、陈乔年、赵世炎的墓地前，堆满了寄给百年前的“跨时空来信”。来信长短不一，诉说炽烈情感。

收信人是长眠于此的陈延年、陈乔年、赵世炎三位烈士，寄信人是今天的年轻人，他们的落款——“来自新中国的新青年”

“21世纪新青年”“永远爱你们的青年”“共产主义接班人”“一个生活在你们曾经为之奋斗的美好时代中的青年”……

陈延年、陈乔年、赵世炎三位烈士因为电视剧《觉醒年代》而广为人知。他们的墓地挨在一起，平时鲜花不断。“七一”前后，来此缅怀者更是络绎不绝，人们在墓前默哀、献花，并朗读写给他们的信。

烈士墓前除了书信、鲜花和干纸鹤，还有烈士生前爱吃的花生、苹果，来自延安、乔年老家的安徽怀宁贡糕，以及百年变迁的新闻报道等，有人还默默摆放了神舟飞船模型。

“感谢您在千辛万苦中杀出一条血路。”人们纷纷告诉先烈：

“今日盛世，如您所愿！”

在信中，陈延年、陈乔年烈士先后在龙华慷慨就义前留下的遗言被广为引用，告慰声声：

“革命者光明磊落、视死如归，只有站着死，决不跪下！”

“让我们的子孙后代享受前人披荆斩棘的幸福吧！”

1927年7月4日，时任中共江苏省委书记的陈延年在龙华牺牲，临刑前坚决不下跪，被刽子手乱刀砍死。15天后，继任江苏省委书记的赵世炎，也在龙华英勇就义。1928年6月6日，时任中共

江苏省委组织部长的陈乔年在龙华牺牲，牺牲前受尽酷刑，始终坚贞不屈。

牺牲时，陈延年29岁，陈乔年26岁，赵世炎26岁。

“延年，应是期盼长寿的祝愿吧。您却在最光辉灿烂的年华早年牺牲，终究以你青春之生命，延华夏之年华。”

墓前这些寄往百年前的“跨时空来信”，真挚热烈，感人肺腑。

“谢谢您的牺牲让我们拥有了如今的幸福生活”；

“安徽合肥‘延乔路’的尽头，

已经通往‘繁华大道’”；

“前不久，我们的航天员进入了中国人自己的空间站”；

“今天，天安门广场举行了盛大的建党百年庆祝大会”；

“像英烈一样，把这满腔热血献给这个美好的时代，是许多人的共同心愿。

一位写信人“亚楠同志”写道：“我要靠近光、追随光，努力成为光，成为自己的光，成为照亮他人的光。”

“我仰望你看到的星空，脚下

大地已换了时空，你留在风中摇曳的那抹红，在心中！”同济大学一名00后新党员送来的明信片这样写着。

党的历史，是最生动、最有说服力的教科书！“跨时空来信”，也是对先烈最好的安慰：

“因为你，我们自豪生于红旗下、长在华夏家”；

“或许你们从未远去，我们就是你们”；

“我们的眼睛，即是你的眼睛”；

“我们的生命，即是你的生命”；

“因为1921，所以2021！”

为乡村振兴注入新动能 德清供电打造半小时带电作业服务圈

近日，国网德清县供电公司不停电作业项目部新市分部揭牌成立，德清全域带电作业半小时服务圈由此初步建设完成，为乡村振兴注入了新动能。

不停电作业项目部新市分部成立后，将常态化配置带电作业人员4名，带电作业车1辆，全力服务德清东部区块的配网检修、运维消缺、故障抢修和业扩接电工程，实现了带电作业服务半小时内全覆盖，同时也为公司深入推广“带电+属地化项目管理、带电+营配

融合、带电+抢修消缺”等模式，实现检修“零停电”、接入“零时长”、抢修“零停电”提供了更有力的支撑。

近三年来，德清供电秉持“宁可带电、不让你停电”的宗旨，大力推广不停电作业，高质量建设湖州首个县域不停电作业中心，率先在全市取消核心城区计划停电，年均带电作业次数同比增长50%以上，今年以来同比增长65%，达到668次，多供电量360万千瓦时。陈海龙

安全教育亲身体验

近日，浙江交工集团股份有限公司富春湾大道(一期)工程项目在安全体验馆开展活动，以体验式安全教育提升一线作业人员的安全意识和自我防范意识，提高项目的安全管理水平。

体验活动开始前，安全科人员向工

人们介绍了各类体验设施使用方法及安全使用注意事项。随后，工人们进入体验区，通过高处坠落、安全帽撞击、模拟起重吊装等体验活动，实际感受事故危害，亲身经历警示教育。

马安楠

浙商银行股份有限公司金华分行与中国东方资产管理股份有限公司浙江省分公司债权转让通知暨债务催收联合公告

根据浙商银行股份有限公司金华分行与中国东方资产管理股份有限公司浙江省分公司签署的《债权转让合同》，浙商银行股份有限公司金华分行已将其对下列借款人及其担保人享有的权利（包括但不限于担保债权、违约金债权、损失赔偿权、利息债权）依法转让给中国东方资产管理股份有限公司浙江省分公司。浙商银行股份有限公司金华分行与中国东方资产管理股份有限公司浙江省分公司联合公告通知各借款人及担保人以及其他相关各方。

中国东方资产管理股份有限公司浙江省分公司作为上述债权的受让方，现公告要求下列借款人

及其担保人，从公告之日起立即向中国东方资产管理股份有限公司浙江省分公司履行主债权合

同及担保合同约定的偿付义务或相应的担保责任。

特此公告

浙商银行股份有限公司金华分行

中国东方资产管理股份有限公司浙江省分公司

2021年7月5日

注：1.本公告清单列示截至2021年4月21日的贷款本金及欠息，借款人和担保人应支付给中国东方资产管理股份有限公司浙江省分公司的利息等其他费用按借款合同、担保合同有关约定计算。

2.若借款人、担保人因原因更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格的，请相关承债主体及/或主管部门代位履行义务或履行清偿责任。

3.清单中“担保人”包括保证人、抵押人。

4.具体担保金额以签订的担保合同等法律文件为准。

5.本公告如有差错，以双方签署的债权转让合同、借款合同和担保合同等资产档案和判决、裁定为准。

联系人：夏夏辉

联系电话：0571-86994787

电子邮件：shouxiuhui@coamc.com.cn

地址：浙江省杭州市庆春路225号西湖时代广场5楼

对排斥、阻挠征询或异议的举报电话：0571-87163171

特别提示：以上资产信息仅供参考，联合公告方不对其承担任何法律责任。

中国东方资产管理股份有限公司浙江省分公司关于浙江德施普新材料科技有限公司等6户不良债权的处置公告

中国东方资产管理股份有限公司浙江省分公司(以下简称“我分公司”)拟处置以下资产，特发布此公告。

基准日：2021年6月30日 单位：万元

序号	债权名称	所在地	本金余额	利息余额	担保情况	抵押质押情况	资产情况

<tbl_r cells="8" ix="2" maxcspan="1" maxrspan="1